

# Stablecoin vs dolar

[stoletie.ru/ekonomika/ctejlbkoin\\_protiv\\_dollara\\_477.htm](http://stoletie.ru/ekonomika/ctejlbkoin_protiv_dollara_477.htm)



Proč se Západ tak bojí ruského předsednictví BRICS?



Newsweek zveřejnil článek bývalého náměstka ministra zahraničí USA Gregoryho Zerzana, který vás nutí přemýšlet o osudu dolaru jako světové měny. Zerzan varuje úřady „všemocné Ameriky“, že by expanzi BRICS neměly brát na lehkou váhu. Právě v této organizaci vidí výrazné posílení jedné z hlavních hrozeb pro finanční zabezpečení světového hegemonu.

Autor článku nazývá sdružení BRICS Plus „spouštěcím mechanismem“ potenciální ekonomické časované bomby. „Jde o alianci zemí, které se mohou brzy pokusit nahradit americký dolar jako světovou rezervní měnu,“ píše Zerzan. "Jeho úspěch bude znamenat nižší kvalitu života pro všechny Američany."

Autor článku, ve svých úsudcích tak kategorický, odkazuje na přidání Egypta, Etiopie, Íránu, Saúdské Arábie a Spojených arabských emirátů (SAE) k alianci, kterou Washington nemá rád, což z této asociace dělá vážnou sílu.

Rozšířené země BRICS tvoří 45 % populace planety, 33 % světového HDP a 40 % světové produkce ropy. Pokud se tyto země dohodnou a začnou prodávat nejen ropu, ale také pšenici, zlato a další zboží „za své měny, které vytvářejí“, stane se to přímou hrozbou pro dolar a samotné Spojené státy.

Koneckonců, jak píše autor článku, „země, které jsou nám nepřátelské, nemají žádný jiný důvod vyvíjet alternativu k dolaru než touhu podkopat moc USA“. S pomocí národní měny totiž podporují svůj dlouhodobý obrovský obchodní a rozpočtový deficit, a dokonce uvalují restriktce na nechtěné země v jejich přístupu do amerického bankovního systému.

Pokud BRICS+ vytvoří „alternativní finanční svět“, „hodnota dolaru klesne, což povede k vyšším úrokovým sazbám a vyšším cenám“, což ztíží obsluhu vládního dluhu, který v současnosti činí více než 34 bilionů dolarů. Aby se zabránilo zhroucení finančního systému, Spojené státy si budou muset více půjčovat a zvyšovat úrokové sazby cenných papírů, „dokud se nesplácení stane reálnou možností“. To povede k tomu, že Spojené státy budou muset obětovat své jedinečné postavení.

Ale nedávno poradce pro národní bezpečnost Jake Sullivan prohlásil: "Nepovažujeme BRICS za geopolitického soupeře Spojených států." Ministryně financí Janet Yellenová uklidnila Kongres těmito slovy: pokusy odklonit se od dolaru jsou jen „přirozenou touhou diverzifikovat systém“. Ale na pozadí posilování rublu se v americkém tisku stále častěji objevují další hodnocení reality.

Ne všichni si uvědomují ohrožení dolaru, a to nejen v předvolební Americe. Máme si dělat starosti, když dolar podle Mezinárodního měnového fondu stále dominuje globálním devizovým rezervám? Bývalý výkonný ředitel MMF a viceprezident BRICS New Development Bank (NDB) z Brazílie Paolo Batista Nogueira věří, že „proces budování finančních mechanismů je pomalý“. Rozšiřování Poolu (Fondu) rezervních měn se podle něj brání všechny centrální banky kromě čínské. Ilter Turan, čestný profesor na Istanbulské univerzitě, je přesvědčen, že BRICS ještě nemůže „vytvořit nový světový řád nebo se stát alternativou ke starému systému“. Abyste s tím mohli počítat, musíte „vytvořit soubor společných hodnot“ a „společný platební systém, který by nebyl kriticky závislý na tom západním“. Dr. Nogueira se obává, že „implementace všech projektů NDB je velmi pomalá a probíhá převážně v dolarech: „A jak můžeme mluvit o dedolarizaci, když je naším hlavním finančním nástrojem dolar?“

Ale velmi brzy mohou světem otřást titánské finanční změny.

Velmi rychle se vytváří nový světový řád, stále více zemí se chce pokud možno odvrátit od dolaru a to zasáhne americkou ekonomiku. Na tomto pozadí se naši odpůrci stále více obávají, že v roce 2024 se Rusko stane předsedou BRICS.

Bez ohledu na to, jak se snaží význam tohoto postu bagatelizovat, je to předseda země, kdo určuje hlavní agendu sdružení a řídí jeho práci určitým směrem. Ruský lídr již v projevu k jeho účastníkům a všem příznivcům sdružení nastínil cíle, které bude naše země jako předseda BRICS sledovat. A tyto cíle jsou velmi ambiciózní. Rusko vnímá BRICS jako organizaci vyjadřující zájmy multipolárního světa a každého jeho makroregionu. To je uvedeno v hlavní myšlence aliance - „Posílení multilateralismu pro

spravedlivý globální rozvoj a bezpečnost“, kterou naše země navrhuje. Celkově mluvíme o vytvoření alternativy k OSN, protože světový řád nastolený po druhé světové válce přestal existovat. Války, které dnes podněcuje „všemocný Západ“, povedou k vytvoření nového světového řádu. Právě BRICS se stane tou novou nadnárodní organizací, která hájí zájmy multipolárního světa. Rada bezpečnosti OSN BRICS a další řídicí orgány této mezinárodní organizace se již formují.

Jako předseda BRICS bude Rusko všemi možnými způsoby prosazovat implementaci Strategie hospodářského partnerství BRICS do roku 2025 a Akčního plánu pro inovativní spolupráci na období 2021-2024, zajišťující energetickou a potravinovou bezpečnost, zvyšování role BRICS v mezinárodní měnové a finanční systém, rozvoj mezibankovní spolupráce a rozšíření používání národních měn ve vzájemném obchodu.

Ale co to všechno bude mít společného s vytvořením jednotné měny BRICS? Země a makroregiony shromážděné v jedné organizaci, usilující o nezávislost, lišící se svým ekonomickým rozvojem, pravděpodobně nebudou jednomyslně souhlasit s upřednostňováním rublu nebo jüanu, když je cena ropy určována v americké měně a na západních burzách. Země BRICS ale spojuje jedna touha – osvobodit se z nadvlády globalistů a vytvořit nový systém, který by nenarušoval jejich zájmy a poskytoval jim suverenitu v rozhodování.

Rusko nyní nenavrhuje opustit dolar a přejít na jednotnou měnu podobnou euru, která se používá v EU. Jde nám o něco jiného – o vytvoření zúčtovací jednotky, která by se používala výhradně v zahraničním obchodu a stimulovala platby v národních měnách.

A v budoucnu, pokud se zúčastněné země dohodnou, by to mohlo být považováno za měnu pro zahraniční obchodní aktivity. Snížením vlivu dolaru na ekonomiku by země, které nesouhlasí s politikou USA, mohly snížit svou závislost na něm.

Skutečnost, že země BRICS diskutují o možnosti vytvoření společné účetní jednotky alternativy k dolaru, potvrzuje ruský ministr financí Anton Siluanov. Nová zúčtovací jednotka „může vyjadřovat náklady na dodávky komodit, referenční hodnoty pro některé zboží tak, aby nezávisela na jedné měně nebo emisním centru, u kterého není jasné, jak tyto bankovky vydává“.

Jedním z inovativních návrhů našeho ministerstva financí je vydání digitálního finančního aktiva – stablecoinu – založeného na určitém koši měn zemí BRICS. Ale tento návrh potřebuje seriózní studii. Existuje mnoho podrobností a otázek, které „bude třeba projednat s našimi partnery“.

To znamená, že stablecoin nebude novou měnou v plném slova smyslu, jako je nyní dolar pro mezinárodní platby, což dává Spojeným státům neuvěřitelné finanční preference. V rámci budování nového světového řádu nikdo nebude „krmit“ nového hegemonu.

"Nepotřebujeme vytvářet novou měnu, ale novou finanční logistiku!" – poznamenal k tomu Vladimir Putin. Zřejmě s ním souhlasí nejen členové BRICS. Turecko a země Perského zálivu budou připraveny použít zúčtovací jednotku navrženou předsednickou zemí.

Zúčtovací jednotku, o které mluví Siluanov, lze v podstatě srovnat s evropskou ECU, která se používala v letech 1979-1998, kdy se země s různou úrovní ekonomického rozvoje ještě nemohly dohodnout na jednotné měně pro všechny. V této době byla ECU pohotově akceptována jako bezhotovostní platební metoda pro transakce zahraničního obchodu. Používaly se k vypořádání účtů u komerčních a centrálních bank. ECU se etablovalo jako perspektivní finanční prostředek, dalo se ušetřit a dát na úvěr. To vše odstranilo rozpory mezi evropskými zeměmi. Evropa tehdy, stejně jako dnes BRICS, netoužila zcela „podlézt dolaru“, ale vzhledem k neshodám nebylo možné dohodnout se na standardu pro jednu z národních evropských měn.

Pokud budeme mít na paměti, že ECU byla košem předních národních a byly rezervami, které evropské země zmrazily v emisním centru. A mohli je vrátit pouze výměnou za ECU, pak mohou být evropské zkušenosti žádané. Nová rozvojová banka může sloužit jako emisní centrum. Nezbyvá než se dohodnout na podílech národních měn v koši a určit příslušné rezervy na pojištění. Z technického hlediska nepředstavuje proces emise a transakce žádné problémy. A digitální technologie umožní výrazně zvýšit efektivitu nové zúčtovací jednotky.

Jakmile se plány naplní, síla brettonwoodského systému se otřese.

Stále více vývozců se snaží provádět platby v národních měnách, a tím podkopávat obvyklou stabilitu dolaru.

Úkolem BRICS však není pouze srazit dolar. Je nutné vytvořit fungující mechanismy pro vzájemné vyrovnání v mezinárodním obchodu, které by vyjadřovaly zájmy světové většiny a nefungovaly pouze pro Anglosasy.

Jihoafriický vědec a diplomat, výkonný ředitel Institutu pro globální dialog (Jižní Afrika) Pilani Mthembu nevidí hlavní úkol Nové rozvojové banky BRICS ve vydávání nebo hromadění měny. To podle něj mohou udělat centrální banky. A NDB „by neměla být jen depozitářem měn, ale depozitářem investičních portfolií, nápadů pro rozvoj našich zemí“. Banka BRICS však neklade na půjčky politické podmínky. Její šéfka Dilma Rousseff dává přednost vydávání dluhopisů, které zvýší význam národních měn v mezinárodním obchodu a finančních transakcích. Důsledkem toho bude zejména změna struktury fondu státních rezerv. A rupie, realy a rubly se stanou atraktivnějšími pro vlády spojeneckých zemí. To po nich zvýší poptávku, což zase podpoří stabilitu jejich sazeb. Poté můžete přejít k dalšímu kroku – půjčování v národních měnách jako součást plánu na podporu multipolárního mezinárodního finančního systému navrženého Ruskem. Dluhopisy v jihoafriických randech, brazilských reálech a indických rupiích v hodnotě osmi až deseti miliard dolarů sníží rizika spojená s kolísáním měn a směnných kurzů, posílí propojení mezi zeměmi a posílí hospodářskou integraci. Používání měny jedné země k financování projektů partnera z jiné země je podle odborníků v souladu se strategií dedolarizace a diverzifikace obchodních operací.

V říjnu, před listopadovými prezidentskými volbami v USA, se v Kazani bude konat summit BRICS. Pokud se do této doby podaří shodnout se na všech rozhodnutích o novém systému osídlení, bude muset světový hegemon uvolnit místo.

Nový americký prezident bude čelit obtížnému úkolu vyvést zemi z dluhové bažiny, do níž ji zavedla Bidenova bojovná politika, a zachránit brettonwoodský systém, který drží americký dolar nad vodou po desetiletí. Rusko a jeho spojenci tomu mohou představovat vážnou překážku.

Speciálně pro "Století"

## Komentáře

---

Zanechat komentář

Jacques Sekavar

25.01.2024 17:03

Předsednictví Brixu přechází na Ruskou federaci a jak řekl V. V. Putin, Ruská federace předloží k posouzení svůj mechanismus vzájemného vypořádání.

Na toto téma existuje mnoho výmyslů. Podle předních odborníků je vysoce pravděpodobné, že základ bude vycházet ze zkušeností kalkulací RVHP, které neruší národní měny a nenarušují suverenitu účastníků BRICS a zároveň kladou nepřekonatelnou bariéru expanze dolaru, čehož se Spojené státy obávají

- [Obrázek dne](#)
- [Tento moment](#)
- [Politika](#)
- [Rusko a svět](#)
- [Do zahraničí](#)
- [Ekonomika](#)
- [Společnost](#)
- [Slovanské pole](#)
- [Území historie](#)
- [Tvůrci](#)
- [Pohled](#)
- [Kultura](#)
- [Literární obývací pokoj](#)
- [Fotoreportáž](#)
- [Výhradní](#)
- [Archiv rubrik](#)



Naši partneři



Oficiální stránka političky a veřejné osobnosti Natalia Alekseevna Narochnitskaya

**Perspectives.ru**

Česká republika: k opoziční alianci proti liberálně demokratickému autoritářství?

Rusko a Brazílie v paradigmatu strategického partnerství

„Šedá zóna“ Katyně, holocaust a polská spolupráce

Historie a politika v moderních rusko-polských vztazích

\* Extremistické a teroristické organizace zakázané v Ruské federaci: americká společnost Meta a její sociální sítě Instagram a Facebook, Pravý sektor, Ukrajinská povstalecká armáda (UPA), Islámský stát (IS, ISIS), Jabhat Fatah Ash -Sham (dříve Jabhat al -Nusra, Jabhat al-Nusra), Národní bolševická strana (NBP), Al-Káida, UNA-UNSO, OUN, C14 (Sich, ukrajinsky. Sich), „Taliban“, „Mejlis krymskotatarského lidu“, „Jehovův Svědkové“, „Misanotropická divize“, „Bratrstvo“ Korchinského, „Umělecká příprava“, „Trident pojmenovaný po. Stepan Bandera“, Národní prapor „Azov“, „NSO“, „Slovanský svaz“, „Format-18“, „Hizb ut-Tahrir“, „Nadace pro boj s korupcí“ (FBK) – zahraniční agentská organizace uznávaná jako extremistická, zakázán v RF a zlikvidován rozhodnutím soudu; její zakladatel Alexej Navalnyj je uveden na seznamu teroristů a extremistů atd.

\*Organizace a občané uznání Ministerstvem spravedlnosti Ruské federace jako zahraniční agenti: Mezinárodní historická, vzdělávací, charitativní a lidskoprávní společnost „Memorial“, Jurij Levada Analytické centrum, Nadace „Na obranu práv vězňů“, „Institut globalizace a sociálních hnutí“, „Charitativní nadace pro ochranu zdraví a ochranu práv občanů“, „Centrum pro nezávislý sociologický výzkum“, Hlas Ameriky, Rádio Svobodná Evropa/Rádio Svoboda, TV kanál „Current Time“, Kavkaz.Realii, Crimea.Realii, Siberia.Realities, aktivista za lidská práva Lev Ponomarev, novináři

Ljudmila Savitskaja a Sergej Markelov, šéfredaktor novin „Pskov Provincie“ Denis Kamalyagin, akční umělkyně a femaktivistka Daria Apakhonchich a další.